

PETROSUN провел круглый стол для субъектов внутреннего рынка нефтепродуктов РК

14 июня 2024 г

г. Алматы

Сегодня, 14 июня в режиме онлайн прошел региональный круглый стол по разъяснению отдельных вопросов участникам рынка нефтепродуктов, возникших в рамках Правил равного доступа к ключевой мощности, утвержденных Приказом Председателя АЗРК от 13 июня 2022 г. №15 (далее - Правила), согласно которым, в том числе, регламентируется деятельность ТОО «PETROSUN».

Инициатором встречи выступила компания Petrosun при поддержке Агентства по защите и развитию конкуренции РК (АЗРК). На встрече присутствовали предприниматели г. Шымкент и Туркестанской области.

В ходе круглого стола отмечено, что компания Petrosun, согласно Правилам, не имела возможности принять к рассмотрению часть заявок на покупку нефтепродуктов с целью обеспечения контрактации первой очереди на текущий месяц поставки. Несмотря на имеющиеся подробные разъяснения и уведомления на сайте компании, а также почтовые автоматические ответы, получаемые субъектами рынка, многие из них направили некорректно оформленные по срокам предоставления и формату подачи заявки.

До введения в действие Правил, заявки компанией Petrosun принимались 10 числа месяца с целью поставки в текущем месяце и 24 числа месяца, предшествующего месяцу поставки нефтепродуктов. С мая месяца 2024 года согласно пункту 18-15 Правил (дополнены в соответствии с приказом председателя АЗРК от 26.06.2023 г.) заявки от участников рынка направляются для рассмотрения в первой очереди в установленный период – с 1 по 20 число месяца, предшествующего месяцу поставки.

Извещение уведомительного характера об изменении алгоритма приема заявок было размещено на официальном сайте компании Petrosun в апреле 2024 года. К тому же каждый предприниматель, при обращении через электронные адреса: pkop@petrosun.kz, pnhz@petrosun.kz и anpz@petrosun.kz автоматически получает ответ с подробным описанием алгоритма и ссылками на сайт компании. Основным является также тот факт, что на сайте с апреля текущего года размещен и обновленный Регламент приема заявок на приобретение нефтепродуктов.

Согласно техническим настройкам сайта, на регистрацию временно принимаются только заявки с видом поставки - «вагонопоставка». Заявки с указанием вида поставки - «с нефтебазы и/или самовывоз с нефтебазы» принимаются компанией Petrosun, как было принято ранее, на упомянутые выше электронные адреса, но с измененными датами, согласно обновленному Регламенту.

В целях дополнительного разъяснения нового алгоритма приема заявок, компания Petrosun инициировала и 7 июня 2024 года направила всем субъектам рынка, подавшим некорректно оформленные заявки, официальное письмо с очередным детальным описанием алгоритма приема заявок.

В ходе пояснений на организованной компанией Petrosun диалоговой площадке также было отмечено, что на рынке действуют сознательные и инициативные предприниматели, которые своевременно ознакомившись с обновлениями, оформили заявки соответствующим образом. Эти заявки были рассмотрены в первой очереди контрактации на июнь.

Все изменения в процесс приема заявок от предпринимателей осуществлены компанией Petrosun в строгом соответствии с действующим антимонопольным законодательством, регулирующим деятельность на рынке нефтепродуктов.

Необходимо отметить, что согласно Правилам доступа к ключевой мощности в приоритетном порядке удовлетворяются заявки АЗС, СХТП, недропользователей для обеспечения их производственной деятельности, железнодорожных организаций, а также в рамках распределения нефтепродуктов по государственным программам, действующим в период поставки.

ТОО «PETROSUN», будучи социально ответственной компанией, продолжает принимать по указанным выше e-mail адресам заявки с указанием обоих видов поставок – самовывоз автомобильным транспортом и вагонопоставки.